

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 57 (111)
16 июля 1940 г.
ВТОРНИК
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

УДВОИТЬ ТЕМПЫ НА СЕНОУБОРКЕ И СИЛОСОВАНИИ

Сеноуборочные работы по колхозам района ведутся очень и очень медленно. На 10 июля по данным района скошено в колхозах района 16447 гектаров, заложено 6393 тонны силоса, что явно недостаточно.

Такой ход сеноуборки ни в коем случае не удовлетворяет выполнение плана косовицы по колхозам района.

Быстро наступает горячая пора — хлебоуборка, но часть колхозов при такой медленной косовице трав и в сеноуборке может не справиться с возложенным на них задачами и общественный скот на зиму оставит без корма. Этого допускать нельзя.

Председатели артелей должны пристроить работу и усилить в несколько раз косовицу трав с таким расчетом, чтобы к периоду начала хлебоуборочных работ полностью выполнить план сенокосения, закладки силоса и сдачи сена государству.

Председатели передовых колхозов «Труд нацмен» (председатель тов. Панков), «Бузбасстрой» (председатель тов. Калинин), «Доброволец», «Красный Октябрь» и ряд других по боевому развернули социалистическое соревнование среди членов артелей, звеньев, бригад и добились неплохих результатов по сеноуборке и закладке силоса. Они близки к окончанию плана.

Наряду с успешной косовицей трав передовых колхозов есть и отстающие. К таким можно отнести артели «Заря», Шабановского сельсовета, «Красный ударник», имени Коминтерна, «Цветущий» и ряд других, которые косовицу трав провели еще только на 11—17 процентов.

На 13 июля все колхозы района производят сеноуборку, но не все еще выполняют свои обязательства перед государством. Из 96 колхозов Ленинского района только 28 приступили к выполнению обязательных сеноуборок по новому закону,

да и из тех половина сдали только первые центнеры.

Колхоз «Труд нацмен» (председатель тов. Панков) выполнил свое обязательство по сеноуборке и первым в районе закончил сдачу сена государству. Сельхозартель «Новый строй» выполнила годовой план сеноуборок.

Хорошо выполняют обязательства перед государством колхозы «Доброволец», «Октябрь», имени 9 января, «Ленвышленка», «Озеровка» и ряд других. Они сеноуборки выполнили выше 50 процентов годового плана.

За период сеноуборки до начала хлебоуборочных работ сеноуборки по каждому колхозу и району в целом нужно выполнить полностью.

Год от года по сельхозартелям нашего района увеличивается конское поголовье, растут животноводческие фермы крупного молочного рогатого скота, овцеводство, свиноводство, а с ростом их увеличивается потребность грубых и сочных кормов для скота ферм общественного животноводства и индивидуального скота колхозников.

Это должно повысить ответственность среди председателей артелей, партийных и комсомольских организаций, усилить ответственность и повысить борьбу за выполнение плана по заготовке сена и закладке силоса.

До начала хлебоуборочных работ осталось мало времени, и его надо использовать полностью на сеноуборке и заготовке силоса. Ни одного колхоза не должно быть не выполнившего плана сеноуборочных работ и закладки силоса. Ни одного

скот ферм колхозов и индивидуальный скот колхозников нужно полностью обеспечить кормами.

Первые тонны сена

Ряд колхозов Ленинского района успешно проводят сеноуборку. Есть у нас некоторые колхозы, которые близки к концу косования трав.

На склад заготовлено колхозы везут сено. Сельхозартель «Доброволец» сдала сена 33 центнера из 66 плановых — 50 процентов к плану, имени 9 января — 195 центнеров, «Озеровка» — 195 центнеров и т. д.

неров и целый ряд других. Выполнил сеноуборки колхоз «Труд нацмен».

Всего по району на 12 июля сдано государству 162,6 тонны сена. В то время как план сдачи равен 27362 тоннам. Это еще очень мало. Отстающим колхозам нужно подтянуться до передовых и план сдачи сена выполнить до начала хлебоуборки.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями

1. Установить, что выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции и выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является противогосударственным преступлением, равносильным вредительству.

2. За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов — директоров, главных инженеров и начальников отделов технического контроля промышленных предприятий предавать суду и по приговору суда подвергать тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

3. Поручить прокурору СССР обеспечить неуклонное проведение в жизнь настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 июля 1940 года.

Равняться по передовым колхозам района

Успех звеньевой работы

С раннего утра и до позднего вечера на полях нашего колхоза кипит трудовая работа. Колхозники, колхозницы с большим воодушевлением выполняют свои обязательства. Машинисты сенокосилок, копильщики, стогометы соревнуются между собой за досрочное окончание сеноуборки и закладки силоса.

Быстро и дружно идет работа. Даже трудно определить, кто впереди, кто отстает в соревновании. Прикинь на счетах перед обедом, смотришь немножко выдвигнулось вперед звено Прохорова, сообщишь об этом звеньям, смотришь к вечеру они поднажали. И уже звено Асяева или Бондяев обогнало.

Социалистическое соревнование охватило у нас каждого колхозника, колхозницу и каждое звено. Крепко разгорается борьба за первое место. Звеньевые строго следят за работой друг друга и о результатах ежедневно докладывают членам своих звеньев, которые с еще большей силой продолжают работать.

Вот машинисты звена Прохорова А. Константинов Василий и Ляскин Петр вместе с звеньеводом ежедневно косилками косят по шесть гектаров на машину. Янкин — счетовод колхоза «Труд нацмен».

Скошено 510 гектаров трав

Еще медленно нарастают темпы косовицы трав и закладки силоса по нашему колхозу. Согласно плана нужно скосить 1500 гектаров трав, скошено же на 13 июля 510 гектаров, застоговано 500 центнеров сена, заложено 50 тонн силоса.

Среди соревнующихся бригадично держит первое место вторая полеводческая бригада. Она за последнее время ежедневное задание по сеноуборке перевыполняет.

За хорошие показатели в ра-



В казахском колхозе «Память Ленина», Чановского района, Новосибирской области, полным ходом идет силосование кормов. За первые четыре дня с 24 по 28 июня план по силосованию был выполнен на 74 процента. На снимке: закладка силоса в траншеи. На переднем плане стахановка-доярка тов. Багила Сатвалдинова.

Огурец клише «Сов Сибири».

На полях колхоза «Красный Октябрь»

На полях колхоза «Красный Октябрь», Худяшевского сельсовета, развернулись сеноуборочные работы и закладка силоса.

С темна и до темна кипит рабоча. Члены артели крепко борются за сохранение первенства в соревновании среди колхозов МТС.

Передовым идет 60-летний знатный кузнец колхоза Ефим Светкин — участник выставки в 1940 году. Он все сеноуборочные и хлебоуборочные машины уже давно отремонтировал отлично. Не было случая, чтобы из-за плохого ремонта стояла машины. Если ремонтировал Ефим, то будь покон, машина не подведет, будет работать прекрасно.

Или вот знатный ковюх колхоза — участник выставки в 1940 году — Гавриил Недосекин ежегодно ухаживает за колхозными лошадьми и всегда сохраняет молодняк. Неплохо руководит работами в колхозе орденоносец тов. Худяшев С. А. — участник выставки.

Сейчас среди машинистов косилок, копильщиков, металлических сена широко развернулось социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной выставке колхоза и его членов в 1941 году.

Передовыми в соревновании идут колхозники Скорюшин В., Карельцев Т., Петров Н. Они ежедневно задание на метанию сена выполняют от 130 до 150 процентов.

Машинисты сенокосилок Светкин А., Дьячков П. на косовице трав дают 130 процентов к установленным нормам.

Наряду с сеноуборочными работами правление артели приступило к подъему зяби на 1941 год и в то же время продолжает вести прополку зерновых и овощных культур.

Год от года в сельхозартели «Красный Октябрь» расширяется общественное животноводство, которому требуются все новые и новые помещения.

Правление колхоза не забывает и о скотных дворах и уже давно готовится к стойловому периоду.

В артели широко развернулся ремонт скотных дворов и конюшен. К началу хлебоуборки весь ремонт скотских и других помещений будет закончен.

Много здесь уделалось и уделяется внимания организации труда и звеньевой работе. И как результат, есть три звена, которые прекрасно ухаживают за хлебами в закрепленных за ними участках и хорошо обергают их от сельхозвредителей.

Худяшев А.

Заложено

400 тонн силоса

По колхозу «Искра», Красноярского сельсовета, все шире и шире развертываются сеноуборочные работы. На 13 июля здесь скошено 200 гектаров трав. Взято 500 центнеров сена.

Наряду с косовицей трав производится и закладка силоса. На 13 июля заложено 400 тонн силоса.

Счетовод Ляльков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О формах руководства партийной учебой и о лекционной работе

Дело марксистско-ленинского воспитания среди партийных кадров и советской интеллигенции получило в нашем районе, как и во всей стране, широкий размах. Еще больше вопрос спрос на марксистско-ленинскую литературу и «Братский курс истории ВКП(б)».

Этот широчайший размах марксистско-ленинского воспитания кадров и переход к методу индивидуального изучения коммунистами основ марксизма-ленинизма во много раз увеличивает наши заботы о повышении их политического уровня.

Секретари первичных партийных организаций и отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) должны взять руководство и контроль за ходом учебы и в то же время организовать конкретную помощь самостоятельно изучающим «Братский курс истории ВКП(б)».

Что же мы успели сделать в этой области, и каковы конкретные формы руководства с самостоятельностью изучающими «Братский курс истории ВКП(б)». В постановлении Центрального Комитета ВКП(б) о партийной пропаганде от 14 ноября 1938 года указывалось, что в условиях перехода к индивидуальному методу партийной учебы первостепенное значение имеет печатная пропаганда и организация лекций и консультаций. Казалось бы, ясно, что здесь и должно сосредоточить свое внимание на этих двух формах пропагандистской работы и наше лекционное бюро.

А рост запросов наших товарищ, изучающих самостоятельно историю ВКП(б), увеличивается. Предъявляются все более высокие требования по вопросу конкретной помощи со стороны партийных организаций в деле теоретического самообразования.

Если взять только по одному Байкальскому кусту, то из шести колхозных и двух совхозных партийных организаций самостоятельно занимаются по «Браткому курсу истории ВКП(б)» только 69 человек и большинство из них нуждается в консультациях и лекциях.

Вот где и следовало бы заняться по-большевистски делом руководства и организацией помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б) нашему лекторскому бюро и его заведующему тов. Силину, который за 7 месяцев существования бюро не сумел поставить на селе для партийных работников ни одной лекции.

Наша районная газета «Ленинская искра» недостаточно освещает партийную жизнь, не показывает как следует работу самостоятельно изучающих историю партии, работу кружков и не обобщает отдельные опыты пропагандистской работы и опыт руководства пропагандой со стороны отдельных партийных организаций.

А у нас есть хорошие партийные организации, которые не плохо организовали с коммунистами изучение истории ВКП(б), как, например, партийная организация совхоза «Ленинуголь». Есть целый ряд коммунистов, которые начали систематически изучать историю нашей партии. Коммунисты товариши Петракин и Харитоненко из партийной организации Байкальской МТС, Ермаков, из колхоза имени Свердлова, и ряд других изучают 4, 5, 7 главы «Братского курса истории ВКП(б)», а тов. Подгидас полностью закончил 11 глав учебника.

Эти товарищи не раз обращались в отдел райкома партии за помощью о проведении лекций для самостоятельно изучающих историю ВКП(б), но сумели добиться только одной лекции по второму разделу 4 главы учебника. Такое же положение и в других наших первичных парторганизациях района.

Вот куда необходимо обратить серьезное внимание нашему отделу пропаганды и перестроить по-настоящему свою пропагандистскую работу в деле руководства с самостоятельно изучающими историю нашей партии.

Пропагандист райкома ВКП(б)

А. Вязников.

ВОЙНА И РАБОЧИЙ ДЕНЬ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Вторая империалистическая война потребовала от капиталистических стран производства громаднейшего количества военных материалов, спаривания и боеприпасов. Всюющие страны спешно восстанавливают разрушенные предприятия, строят десятки новых военных заводов, оснащенных новейшей техникой, переводят на военное производство все предприятия других отраслей, осуществляя на ходу их реконструкцию. Вооружение и боеприпасы производятся в необычайных размерах.

«Нынешняя война, — говорится в обращении ЦК компартии Англии, — ведется не только армиями, но и с помощью всей мобилизованной на нужды войны промышленности воюющих держав. В войнах такого рода буржуазия во всех странах преследует одну и ту же цель: увеличить до предела производство военных материалов и сократить до предельного минимума потребление народных масс».

Капиталисты воюющих стран вызывают все тяготы войны на трудящихся. Они установили для рабочих

реким настоящей военной катогии, обеспечивая себе бесценные прибыли. Известно, например, что Чемберлен связал с Бирмингамской военно-промышленной фирмой и владеет акциями в химической промышленности. Хорошо известно в Германии пяти акционерных компаний. Так же обстоит дело и со всеми другими, кто устанавливает порядок и законы в Англии.

Закон, вступивший в силу в Англии полгода тому назад, установил даже для подростков 12-часовой рабочий день. Но и этот закон не соблюдается. Обследование, проведенное в Лондоне министерством труда, обнаружило случаи, когда рабочая неделя подростка доходит до 90 часов. Автор вынеделей недавно в Англии книгу «Нужды юношества», доктор Э. И. Мортон свидетельствует, что многие лондонские подростки работают за пищевую плату по 15—16 часов в день. Один из учеников на судостроительной верфи в Клайдсайде заявил: «Моя жизнь состоит в том, чтобы есть, спать и работать».

Война послужила для английской буржуазии поводом к экспансии на деле всякой охраны труда. Зако-

ны остаются на бумаге. Подкупленная инспекция смотрит на ужасающие условия труда рабочих сквозь пальцы. В Англии отменены для рабочих все дни отдыха. Предпринимателей уже не удовлетворяет 72-часовая рабочая неделя. Путем угроз они заставляют рабочих оставаться на фабриках «сверхурочно», без всякой дополнительной оплаты. Такова же картина и во Франции. В беседе с представителем датской печати, бывший французский министр Дотри заявил, что многие рабочие Франции работают по 18 часов в день, а работницы — по 11-12 часов. В Германии установлен 10-часовой рабочий день. Но в случаях, если, например, работы имеют военное значение, рабочий день может быть увеличен до 16 часов в сутки.

В Испании никакой регламентации труда по существу нет. Опубликованный Франко «закон о труде» явился на деле законом о правах предпринимателей. Если рабочий не выполняет установленной нормы, он наказывается штрафом, увольняется или его лишают права работать по своей специальности. При всем этом «изогнанный» обязывается возместить фабриканту «ущерб». Уплата может производиться в двух видах — или деньгами или трудом без оплаты...

Рабочих в Японии капиталисты заставляют работать по 14—16 часов в день. Расходы на войну в Китае покрываются не только за счет ограбления колоний — Кореи, Формозы — и вновь захваченных территорий, что и путем самой настоящей колониальной эксплуатации внутри страны.

За счет крови и плоти трудящихся империалистические хищники зарабатывают оружием во все более крупных масштабах. Империалистам мало, видимо, тех разрушений и массовых убийств, которые были совершены ими за 10 месяцев войны. Они хотят бросить весь мир в кровавую пропасть войны.

Наша социалистическая страна, находящаяся в капиталистическом окружении, уже сделала из нынешней международной обстановки свои выводы. Одним из таких выводов явился переход на 8-часовой рабочий день. Дополнительный труд не на буржуазию, а на себя, на свой народ, на свою социалистическую родину, является молчанием орудием усиления нашей экономической и военной мощи. Эта мощь гарантирует нашу страну от всяких «неожиданностей», поможет обеспечить сохранение мира для народов СССР.

С. Федотов.



Хороший урожай озимой ржи ожидают колхозники артели «Красный партизан», Тогучинского района, Новосибирской области. На снимке: старший агроном Кауракской МТС тов. Н. В. Фиников (слева) и бригадир полеводства тов. М. Ф. Князев определяют урожайность.

Отдел клише «Сов. Сибири».

Готовят мешкотару

Колхозники колхоза «Оговек», Новопокровского сельсовета, на основе социалистического соревнования успешно проводят сеноуборку.

С 9 июля колхоз приступил к выполнению государственных поставок, ежедневно по дороге в город движутся несколько бричек, плотно нагруженных сеном.

Митрофанова — зав. избий-читальней.

Слабо убирают сено

Председатель колхоза «Новый путь», Краснинского сельсовета, Путяков, завхоз Сизиков Г. И., бригадир полеводческой бригады Сизиков Г. С. вместо руководства сеноуборкой занимаются пьянкой.

7 июля бригадир Сизиков пьянился и не вышел на работу, а за себя оставил рядового колхоз-

ника. По столам руководителей пошли некоторые радовые колхозники и тоже не вышли на работу. В результате этого ослабла дисциплина, снизилось выполнение плана.

Краснинскому сельсполку следует обсудить поступки руководителей колхоза «Новый путь».

Т. Климова.

Бригада тов. Ротова перевыполнила годовой план

В социалистическом соревновании среди тракторных бригад Худяшевской МТС первое место занимает бригада держателя переходящего знания обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов труда тов. Ротова Ивана Даниловича. Взятые обязательства бригада выполняет с честью.

К 5 июля трактористы отряда тов. Ротова выработали на 15-сильный трактор (в переводе на мягкую пахоту) 472 гектара и сэкономили 2032 килограмма горючего. Это больше годового плана на 12 гектаров. Идет дальнейшее соревнование за удержание первого места среди тракторных бригад.

Передовым трактористом отряда идет тов. Плотников Федор Оя на 39 гектаров перевыполнил годовой план, дав на 15-сильный трактор 269 гектаров при экономии 856 килограммов горючего.

Хорошо работают и близки к выполнению годового плана тракторных работ трактористы бригады тт. Ротов Роман и Салмаков.

Первый из них вспахал за 15 сильный трактор (в переводе на мягкую пахоту) 228 гектаров и сэкономил 592 гектара горючего, второй — 225 га при экономии 334 килограммов горючего.

У бригады тов. Ротова — участника выставки 1940 года — должны учиться работе и добиваться таких же показателей выполнения плана все тракторные бригады Худяшевской МТС. И тогда наша МТС в соревновании среди МТС района выйдет на первое место.

М. Варенов.

Больше ответственности в работе

Уборка сена в колхозе имени Калинина, Новогородецкого сельсовета, идет крайне медленно и с большими потерями. За коными граблями на сенокосе женщины копают сено, за их следом коновозчики увозят копны в стога, но за коновозчиками остается большое количество сена, которое никто не подбирает. И оно гибнет.

Дисциплина в колхозе до крайности расшатана. Колхозники на работу по сеноуборке выходят в 9 часов утра, а к работе приступают еще позже.

Поздно приходит в раскомандировку бригадир полеводческой бригады тов. Кальгин. Он сначала замеряет работы прошлого дня, а затем уже распределяет по работе колхозников.

Эти недостатки правление колхоза имени Калинина (председатель тов. Кузнецков) не исправляет, что сильно сказывается на темпах и затягивает сеноуборочную кампанию.

Плохо ведется в колхозе подготовка к стойловому периоду скота. Для того чтобы обеспечить теплую зимовку скоту, нужно построить конный двор, коровник, телятник, конэр, но этого ничего не делается. Хотя лесоматериалы и заготовлены, но он лежит на земле и может под дождем. Вот уже три месяца в артели строят сарай и никак не могут закончить.

Комсомольцы: Ковылев Ф., Татанов А., Морозов А.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОИ ВОДОЕМ

КАК ПРАВИЛЬНО ПОСТРОИТЬ КОЛХОЗНЫЙ ВОДОЕМ

(Советы специалистов)

«Каждому колхозу — свой водоем!» Под таким лозунгом в колхозной деревне, по почину таловских колхозников, развернулось действительно всенародное движение.

Обеспечение водой колхозного скота, орошение посевов, общественных огородов, разведение водоплавающей птицы, организация новой отрасли хозяйства — рыбоводства, строительство мельниц, — вот что означает на деле колхозный водоем, пруд, плотина.

Сооружаемые водоемы, плотины, пруды принесут пользу колхозному селу лишь при том условии, если они будут построены правильно.

Ниже мы печатаем советы специалистов, как правильно построить колхозный пруд, плотину и площадку для водопоя скота.

I. Колхозный пруд

Источники питания прудов — это речки, ручьи, воды, стекающие по балкам и склонам при ливнях и снеготаянии, а также подземные воды.

Поперек русла на логах, балках и речках устраивается земляная плотина. Так образуется пруд. Кроме плотины пруд должен иметь водопропускные сооружения для стока излишних вод. Пруд должен быть оборудован площадками для водопоя, орошения и других целей.

Колхозные пруды могут быть сделаны силами самих колхозников. Однако, выбор места под пруд, проектирование и строительство его — дело, требующее специальных знаний. Плотины прудов, устроенные кустарным способом, часто прорываются, и пруд остается без воды.

Под плотину выбирается самое узкое место поймы реки, ручья, лога. Берега балки не должны быть обрывистыми. Перед постройкой плотины место пруда и место плотины надо исследовать. Для этого вырываются по 3—4 шурфа (ям) во всех характерных местах: на дне ложа, боках и берегах, на оси будущей плотины для выяснения характера и глубины залегания водонепроницаемого грунта. Если за поверхностью слоем залегает суглинок и глина на глубине 2—3 метров, то место можно считать хорошим: вода из пруда не уйдет.

С дна пруда удаляется кустарник, лес, ини. Дно надо укатать и, во избежание фильтрации, произвести солонцевание обычной солью.

Хорошо, если склоны балки, на которой устраивается пруд, задернованы, так как с разлажанных склонов земля смывается, и пруд может быстро покрыться наносами.

Участок вокруг водоема рекомендуется засеять травой и обсадить лесозащитными полосами. Прилегающие к балке участки необходимо пахать поперек склонов.

Я. ПАШЕНКОВ — кандидат технических наук.

II. Строительство плотины

Наиболее распространенные плотины — земляные. Они дешевы, не требуют привозных материалов, наиболее просты по своему устройству.

Такая плотина — это земляная насыпь, имеющая в поперечном сечении форму трапеции. Верх плотины называется гребнем, сторона, обращенная к воде, — верховым или водяным откосом, другая — низовым или сухим. Ширина гребня плотины — проезжей части — обычно устраивается от 3 до 6 метров и больше, в зависимости от транспорта, который здесь будет проходить. Плотина должна быть на полметра — метр выше самого высокого уровня воды в пруде (при паводке). Откос плотины, обращенной к воде, большей частью устраивается двойным, а иногда и тройным. Это значит, что основание откоса в два три раза выше высоты плотины. Низовой или наружный откос большей частью делается полуторным или двойным.

Прежде чем насыпать плотину, надо наметить направление ее и ширину по основанию. Ось плотины обычно направляется поперек оси речки или балки и обозначается бехами. Затем по точкам (пике-

чает на деле колхозный водоем, пруд, плотина).

На откосах плотины нельзя сажать деревья, так как корни, отминая, оставляют ходы, по которым будет просачиваться вода. Постройка плотины из чистой глины не рекомендуется. Глина, высыхая, трескается, а замерзая, сильно разбухает.

Это может привести к разрушению плотины. На откосах плотины нельзя сажать деревья, так как корни, отминая, оставляют ходы, по которым будет просачиваться вода. Постройка плотины из чистой глины не рекомендуется. Глина, высыхая, трескается, а замерзая, сильно разбухает.

В стороне от плотины, на берегу, обычно устраиваются водосливы. Водоспуски же устраиваются в самой плотине, в наименее пониженной части русла. Через водопропускные сооружения будет проходить паводковые воды. Кроме того, эти сооружения исключают возможность перелива воды через гребень плотины.

Водосливы чаще всего устраивают в виде водоотводных земляных каналов в обход плотины. Канала делятся в прудах с постоянным притоком. Делают их и не на проточных балках, когда есть опасность быстрого заливания пруда. Водоспуски сплачиваются съемными щитами, позволяющими регулировать уровень воды в пруде.

Водосливы и водоспуски — весьма ответственная часть сооружений на пруде, поэтому на устройство их необходимо обращать большое внимание.

Расчет их должен производиться гидротехником.

Я. Пашенков — кандидат технических наук.

III. Водопойные площадки у колхозных прудов

В некоторых колхозах животных для водопоя загоняют прямо в воду. Это очень вредно. Стоячая вода, к тому же еще загрязненная скотом, превращается в источник различных кишечных заболеваний. Кроме того, у пруда скапливается грязь, а у берегов образуются выбоины.

Для того, чтобы не допускать антисанитарного состояния водопоя, необходимо устраивать возле пруда специальные водопойные площадки.

Они должны быть в таком месте, чтобы вода, стекающая с площадки, не могла попадать в пруд. Такое место обычно выбирается ниже плотины пруда. Вода при этом на площадку поступает самотеком по чугунным, асбестоцементным или деревянным трубам.

Поверхность площадки должна быть почти горизонтальной, поэтому при устройстве площадки необходимо ниже плотины произвести планировку берега: одна часть площадки устраивается в выемке, вторая — на насыпи. Откосы выемки и насыпи принимаются как 1:2. Закрепляются откосы дерном, а откосы насыпи — каменной мостовой, на которую сверху насыпается песок.

Для предупреждения стока воды с косогора устраивается нагорная канава.

Чтобы вода стекала с площадки, ее лучше всего насыпать из малопроницаемого для воды грунта — суглинка без примеси растительных остатков или камней.

На месте будущей плотины снимают растительный слой на глубину 25—30 см. Грунт перекапывается или разрыхляется лопатой для лучшей связи с насыпью.

Под основанием плотины для укрепления ее устраивается глиняный замок. Устраивают замок так: вдоль всего основания плотины прорезывают канаву шириной в один полтора метра, а глубиной — до слоя глины. После этого возводится насыпь.

Грунт должен быть хорошо укатан и утрамбован. Если он слишком сухой, рекомендуется слегка увлажнить его. Мерзлый грунт укладывать нельзя. Для предохранения откоса от разрушения их укрепляют плетнем, камнем, дерном. Через некоторое время насыпь оседает, поэтому надо возводить ее на 10 про-

120 тысяч рублей наличными

Успешно идет сбор средств среди колхозников нашего района. Из 817 тысяч рублей, подписанных на заем колхозниками, 120 тысяч рублей уже собрано наличными.

С большим успехом

Успешно проводится подписка на заем в колхозе «Молодой пахарь», Новопокровского сельсовета.

Колхозники и колхозницы с большой радостью и гордостью дают свои средства государству на укрепление обороноспособности страны. Большинство из них заем оплачивает наличными деньгами.

Зубриков Я. и Елакин И. подписались на 300 рублей каждый и внесли наличными по 150 рублей. Беляев М. подписался на 500 рублей и внес наличными 130 рублей, Гнусин Д. — на 200 рублей и внес 100 рублей.

В колхозе охвачено подпиской на заем 145 человек на сумму 14180 рублей. При подписке они внесли наличными деньгами 4154 рубля.

Зав. изб-читальни **Митрофанова**.

Равняться по передовым

По Новогеоргиевскому сельсовету подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) охвачено 425 колхозников на 56 тысяч рублей. На каждого подписавшегося падает по 132 рубля. На 13 июля собрано наличными и сдано в сберкассу 19 тысяч рублей.

Передовыми по оплате наличными идут члены колхоза имени Кирова (председатель колхоза тов. Гончаров и уполномоченный по займу тов. Катковский). Они собрали и сдали в сберкассу 5750 рублей — 90 процентов к сумме подписки.

Хорошо ведется подписка и оплата наличными в сельхозартели имени 9 января (председатель тов. Чекин и уполномоченный по займу тов. Болотин). Из подписной суммы 18,5 тысячи рублей собрали наличными 10 тысяч.

Секретарь сельсовета **П. Бондарев**.

Больше половины оплатили наличными

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по колхозу «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, прошла с большим успехом.

Колхозники горячо отклинулись на решение правительства и дружно подписались на заем, дав на 9660 рублей. Большинство членов колхоза свою подписку оплачивало наличными деньгами.

За несколько дней было собрано 6720 рублей или 69,5 процента к сумме подписки. Подписка на заем и сбор средств продолжаетться.

Зав. изб-читальней **В. Казаков**.

НАДОЕНО 1564 ЦЕНТНЕРА МОЛОКА

За первое полугодие 1940 года на молочно-товарной ферме сельхозартели «Искра», Красноярского сельсовета, надоено от 140 коров 1564 центнера молока или 11,1 центнера на фуршную корову.

Счетовод колхоза **Ляльков**.



Приближается уборка урожая. На снимке: кузнецы колхоза «8 марта», Барабинского района, Новосибирской области (слева направо): тт. С. Л. Мухин и П. Я. Бугаев за ремонт жатки.

Отдел клише «Сов. Сибири».

ОТСТАВКА ФРАНЦУЗСКОГО ПРЕЗИДЕНТА

Новые французские конституционные законы

Как передают из Берлина, президент Франции Лебрен передал заявление о своей отставке маршалу Петэну, занявшему пост «главы французского государства». 12 июля во Франции опубликованы новые конституционные законы.

Первым конституционным законом Петэн объявил, что он берет на себя функции главы французского государства, отменяет вторую статью конституционного закона от 25 февраля 1875 года.

Эта статья гласит: «Президент республики избирается по абсолютному большинству голосов сенатом, палатой депутатов, соединенных в национальное собрание.

Он избирается на 7 лет. Он может быть переизбран».

Второй конституционный закон касается полномочий главы французского государства. Закон устанавливает, что глава французского государства обладает полной пра- вительственной властью. Он назначает, смешает министров, которые ответственны только перед ним, осуществляет законодательную власть в совете министров, издает законы, обеспечивает их выполнение, назначает всех гражданских и военных чиновников, осуществляет военную власть, распоряжает правом помилования, амнистии и так далее. (ТАСС)

ЧТО ДАЛА ВОЙНА ЯПОНСКОМУ НАРОДУ

Продолжающаяся четвертый год война в Китае сильно отразилась на хозяйственной жизни Японии. В стране сократились посевные площади, понизилась урожайность. В Японии растет недостаток продовольствия и товаров широкого потребления. Основной продукт питания японского населения — рис. Между тем, по данным японской печати, в столице Японии — Токио в апреле текущего года получено 29.700 мешков риса против 45 тысяч мешков в марте. Правительство запретило на- жечению употреблять в пищу очищенный рис. Кроме того, он должен обязательно смешиваться с бобами, картофелем или ячменем. Однажды раз в неделю употребление риса в пищу вообще запрещено. Сейчас правительство рассматривает вопрос введения карточной системы на рис.

Кроме риса в Японии в значительном количестве употребляются овощи и рыба. Сейчас овощей и рыбы на рынок поступает меньше, чем даже год тому назад. Лишь одна десятая улова сардин идет во внутреннее употребление, остальное отправляется за границу. Цены на овощи и рыбу возросли после начала войны в несколько раз. Цены на кипусту поднялись на 404 процента, соленую кету — на 335 процентов.

В шести больших промышленных городах введены карточки на сахар. Ее отпускается около 300 грамм в месяц на человека. Карточная сис-

тема введена также на спички. На 6 — 7 человек выдается на день одна коробка спичек, подготавливается введение карточной системы на древесный уголь, являющийся основным видом топлива. Уже прошедшей зимой город Токио получал древесного угля наполовину меньше обычной нормы.

Одежда и обувь производится из суррогатов. Установлено, что эта обувь приходит в полную негодность через 20—30, даже через 5 дней. Министерство просвещения рекомендует школьникам приходить в школу босиком. В ряде мест, за неимением на рынке тканей, школьникам «рекомендуется» зимой ходить в летней одежде, в административном порядке запрещено приобретать новую одежду.

По министерству торговли и промышленности издано распоряжение, обязывающее всех чиновников не приобретать новой одежды, приносить завтраки из дома, не ходить в гости и не приглашать к себе гостей.

В связи с недостатком товаров в стране царит спекуляция.

Признавая, что материальный уровень жизни населения в последнее время резко снизился, японская газета «Асахи» в одной из статей заявляет, что «снижение этого уровня в ближайшее время примет еще большие масштабы, пойдет более ускоренным темпом».

(ТАСС)



На снимке: курсанты В. П. ученица Сибво, отличники боевой и политической подготовки (слева) А. Г. Панин и тов. Т. Р. Зорин на учебной стрельбе из пулемета Отдел клише „Сов. Сибири“.

К избирателям Чесноковского сельсовета

Товарищи избиратели Чесноковского сельсовета! Я, ваш депутат в районный совет депутатов трудящихся Ленинского района, сейчас учусь на курсах младших политработников Сибво. Услышав обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о 8-часовом рабочем дне, о 7-дневной рабочей неделе и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, я горячо это поддер- живаю.

В ответ на это обязуюсь сдать государственный экзамен только на отлично, быть дисциплинированным, знать историю партии и по первому зову партии и правительства стать на защиту наших священных рубежей и, не щадя своей жизни, защищать их.

Вместе с этим призываю вас, товарищи избиратели, своим честным трудом укреплять оборонную мощь нашей родины, крепить трудовую дисциплину и, кроме этого, желаю вам, чтобы вы своевременно и качественно провели сеноуборку, создав этим самыми хорошими кормовую базу для животноводства, и на высоком уровне подготовились к уборке урожая.

Можете свои ряды лучшими стахановцами и ударниками социалистических полей! Это будет лучшим ответом на Указ Президиума Верховного Совета СССР. Курсант А. Иванов

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Комсомольцы и комсомолки Ленинск-Кузнецкого молмасосовхоза, разрешите вам передать комсомольское спасибо за хорошее воспитание, которое мне помогло в Красной Армии еще больше расти и в то же время воспитывать других бойцов в духе непримиримости к капиталистическому строю и безграничной любви к нашей родине.

В настоящее время я учусь в полковой школе и являюсь членом бюро ВЛКСМ школы. Посылая меня в ряды Красной Армии, вы наказали хорошо и отлично изучать военное дело. И это доверие я оправдываю с честью.

Мы обсудили Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 7-дневную рабочую неделю, о введении 8-часового дня в промышленности, учреждениях, организациях и о запрещении ухода рабочих и служащих с предприятий и считаем, что это сделано правильно, в интересах усиления обороноспособности страны, увеличения выпуска промышлен-

ных товаров и сохранения мира. В ответ на правильное решение Верховного Совета Союза ССР все курсанты включились в социалистическое соревнование за отличную учебу.

Товарищи комсомольцы, комсомолки и несоязная молодежь совхоза, я хочу с вами соревноваться. Вот мои обязательства: закончить учебу в школе на «хорошо» и «отлично»; во все времена служить в рядах Красной Армии по боевой и политической подготовке иметь только хорошие и отличные отметки; активно участвовать в культурно массовой работе; все уставы Красной Армии и устав ВЛКСМ выполнять добросовестно.

Комсомольцы, комсомолки и несоязная молодежь Ленинск-Кузнецкого молмасосовхоза, принимайте вызов, организуйте в совхозе социалистическое соревнование за отличные показатели в работе.

Курсант Г. Овчаренко.

Работа не улучшилась

Уже осталось мало времени до хлебоуборочной кампании, а строительство дороги Ленинск—Красное почти приостановилось. Руководители сельсполкомов и колхозов плохо относятся к этому важнейшему мероприятию и не выполняют установленные планы. Строительство дороги находится под уголовной ссыпкой.

На 10 июля покрыли дорогу камнем без укатки только 30,5 тысячи квадратных метров. Заготовили камня 15,5 тысячи кубометра из 45 тысяч плановых и сделали ручных и механических земляных работ 125 тысяч кубометров.

Некоторые сельсоветы и колхозы затягивают посылку людей и коней на дорогу, считая это второстепенным делом. Так, например, колхоз Чесноковского сельсовета выполнил план только на 21 процент, Чусовитинский сельсовет выполнил задание на 40 процентов.

Есть отдельные колхозы, которые дают и того меньше. Колхоз «Красный белорус», Мусохановского сельсовета, выполнил план на 40 процентов, а артель «Красный герой» того же сельсовета выработала только 8,2 процента к плану. Строительству дороги нужны люди и кони, но

но это только часть, а остальная масса колхозников остается в стороне от своих обязательств.

Все это нужно глубоко прочувствовать каждому руководителю сельсовета, колхоза, как у колхознику, покрепче взвесить и приступить за работу по-настоящему,

чтобы к периоду хлебоуборки полностью закончить строительство дороги.

Товарищи колхозники, колхозницы, включайтесь в социалистическое соревнование за быстрейшее окончание строительства дороги Ленинск—Красное.

Суд над прогульщиками

12 июля 1940 года в нарсуде 1го участка Ленинск-Кузнецкого района рассматривались дела 2-х прогульщиков. Ахреиков Ф. — рядовой боец пожарной охраны — за опоздание на 25 минут на работу 1-го июля приговорен к принудительным работам на 3 месяца по месту работы с вычетом 25 процентов из зарплаты.

Мельников М. — бухгалтер-инструктор районо — за прогул 6

июля приговорен к принудительным работам на 4 месяца по месту работы с вычетом 25 процентов из зарплаты.

Фермы черно-серебристых лисиц

В 1939 году в колхозах «Труд», «Красная звезда», «Страна Советов» были организованы фермы черно-серебристых лисиц.

Сельхозартель «Красная звезда», Шабановского сельсовета, в этом году получила первый приплод. Шесть самок дали колхозу 24 лисенка. В колхозе «Труд», Тарабринского сельсовета, 8 самок привнесли 36 лисят приплода.

В 1941 году будут вновь организованы фермы черно-серебристых лисиц в колхозах «1 мая», «Восход», Краснинского сельсовета, «Село», «Огонек» и «Веселый ключ». Для них будет приобретено 70 черно-серебристых лисиц.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

ПУТАНИКИ ИЗ РАЙЗО

Ответственную работу выполняет статистик районо тов. Маркова. Она составляет сводки, отчеты по работе колхозов и района в целом.

Каждая измешенная цифра говорит о работе сельхозартелей, и к ним надо подходить с большим вниманием. Но не видно этого внимания у статистика тов. Марковой. В каждой сводке, в каждом отчете она путает цифры планов и выполнения.

На 10 июля в районо была составлена очередная сводка по сенокошению и закладке силоса, и все итоги оказались перепутанные.

В сводке районо по району значилось по косе 62 тысячи 880 гектаров вместо 62 тысяч, убрano 16447 гектаров — 27 процентов к плану. Но силосу план указан в 41996 тонна вместо 43 тысяч, за-

ложено 15 процентов к плану. Проверка сводки показала дальнейшую путаницу. По регистратуру числилось скопленного сена 17254 гектара, а нужно 16447, заложено силоса 7298 тонн вместо 6393 тонн. Такая же путаница и в цифрах целого ряда колхозов. Такую сводку подписывает зав. районо тов. Сычев и рассыпает по организациям.

Не лучше положение с учетом хода выполнения планов и по животноводству. Когда обращаешься к старшему зоотехнику тов. Кудряшеву по вопросу проверки выполнения плана по животноводству, то получаешь ответ, что этим вопросом не занимались. Интересно спросить, какими же вопросами они вообще занимаются.

В районо не так давно составили отчет по коллективизации на 1 июля, где значилось 43 едини-

личных хозяйств. Заведующий районо испугался этой цифры и велел убавить.

В период составления отчета на 1 июля по сенокошению оказалось выполнение на 1 процент, здесь тов. Сычев статистику тов. Марковой предложил прибавить процент по сеноуборке и силосу. Сейчас в связи с подготовкой к уборочной кампании стоит вопрос о подготовке овощехранилищ, крытых токов, навесов и прочее. Районо еще по-настоящему не взялось за это дело. Отпущеный кредит на строительство парникового хозяйства для колхозов в сумме 27 тысяч рублей не используется.

Не пора ли исполному районного совета депутатов трудящихся заставить отвечать заведующего районо тов. Сычева за работу районо. Экономист райплана Мартынова.